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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 741/15-9-2023 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Α. Μεϊκόπουλος και Β. 
Κόκκαλης, σας ενημερώνουμε τα εξής: 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ, στην ΠΕ Μαγνησίας για το 2023 
σημειώθηκαν ζημιές οφειλόμενες σε ασφαλιστικά καλυπτόμενα αίτια (παγετό, χαλάζι, 
βροχοπτώσεις)  σε διάφορες καλλιέργειες (πυρηνόκαρπα κ.α.), πραγματοποιήθηκαν οι 
προβλεπόμενες επισημάνσεις, έγιναν 138 αναγγελίες και υποβλήθηκαν 715 δηλώσεις ζημιάς.  
Ειδικά για τις ζημίες που προκλήθηκαν από το φαινόμενο Daniel,  έγιναν 110 αναγγελίες και 
υποβλήθηκαν 1.555 δηλώσεις ζημιάς που αφορούν σε δενδρώδεις καλλιέργειες, κηπευτικά, 
μποστάνια, βαμβάκια, βιομηχανική τομάτα  κ.λ.π. 
Το έργο των εκτιμήσεων έχει ήδη ξεκινήσει. Θα ακολουθήσει η προβλεπόμενη διαδικασία 
κοινοποίησης των πορισμάτων και καταβολής των αποζημιώσεων των ασφαλιστικά ενήμερων 
δικαιούχων παραγωγών, μετά την απαιτούμενη διασταύρωση με το αρχείο του ΟΣΔΕ. 
Ωστόσο, όπως προκύπτει και από το από 11/10/2023 Δελτίου Τύπου του ΥπΑΑΤ, για τις πληγείσες 
από το φαινόμενο Daniel περιοχές θα ισχύσει μία δέσμη μέτρων.  
Μετά τη χορήγηση προκαταβολής αποζημίωσης στις 17/11/2023 θα ακολουθήσει εκκαθαριστική 
πληρωμή επί των οριστικών πορισμάτων του ΕΛΓΑ, στο 100% της ασφαλιστικής αξίας.  
Ειδικά για τα μήλα, το μέγιστο ύψος προκαταβολής, σύμφωνα με τη σχετική απόφαση του ΔΣ του 
ΕΛΓΑ, έχει οριστεί στα 500 €/στρ.  
Επισημαίνεται ότι, στην περίπτωση που το τελικό ύψος αποζημίωσης υπολείπεται του ποσού της 
προκαταβολής, το επιπλέον ποσό θα θεωρείται ως αχρεωστήτως καταβληθέν, το οποίο όμως θα 
επιστραφεί μόνο μέσω συμψηφισμού με τυχούσες μελλοντικές δικαιούμενες αποζημιώσεις. 
Άλλωστε, υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει αποδεδειγμένα υπάρξει 
αρωγός των παραγωγών όποτε κρίθηκε απαραίτητο.  
Ειδικά για μήλα και κάστανα χορηγήθηκε κρατική ενίσχυση ύψους 24.907590,65 €, εκ των οποίων 
3.313.939,53 € στην Π.Ε. Μαγνησίας. 
Αξίζει να αναφερθεί ακόμη ότι: 

 για την έγκαιρη και έγκυρη ολοκλήρωση του εκτιμητικού έργου, το αρμόδιο 
Υποκατάστημα ΕΛΓΑ έχει ενισχυθεί με εποχικούς γεωτεχνικούς επιπλέον των μονίμων και 
αποτέλεσμα το δυναμικό του εν λόγω Υποκαταστήματος να ανέρχεται πλέον σε  130 
γεωτεχνικούς 

 με πρωτοβουλία του Υπουργείου ρυθμίζεται το ακατάσχετο των αποζημιώσεων των 
πληγέντων 

 θα καλυφθούν στο σύνολό τους οι αιτήσεις στήριξης που θα κριθούν επιλέξιμες για ένταξη 
στο Μέτρο 4.1.5 των Σχεδίων Βελτίωσης στην ΠΕ Θεσσαλίας, γεγονός που σημαίνει ότι για 
τη Θεσσαλία ο προϋπολογισμός του Μέτρου υπερδιπλασιάζεται (αρχικός προϋπολογισμός 
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18.760.000 €  -  τελικός προϋπολογισμός 37.320.000 € ) και θα ενταχθούν όλοι οι 
επιλαχόντες 

 υλοποιήθηκε από τον ΕΛΓΑ ad hoc προγράμματος ενισχύσεων για την αποκατάσταση 
ζημιών στις πληγείσες από τα φαινόμενα Daniel και Elias περιοχές  

 
 
Τέλος, για τα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση 741/15-9-2023 και άπτονται των αρμοδιοτήτων 
των Υπουργείων Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας και Εσωτερικών, διαβιβάζουμε 
ηλεκτρονικά την ως άνω Ερώτηση στα εν λόγω καθ’ ύλην αρμόδια Υπουργεία. 
 
 

 Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

       ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ 
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